Тема: Скорость. Время. Расстояние.

Цели урока: Познакомить с новой величиной «скорость», с новым видом задач на движение, развивать логическое мышление.
Оборудование. Таблицы и схемы для решения задач на движение.



ХОД УРОКА

I. Организационный момент и сообщение целей урока.

II. Устный счет.

Раз, два, три, четыре, пять-

Все умеем мы считать.

- Чем сегодня будем заниматься на уроке, мы узнаем, если правильно выполним задание.

На доске:

	А
	40*80:100

	Ч
	3*26-18

	З
	250+700

	А
	4-96:2

	Д
	560:7*4

	А
	902-348


	950
	32
	320
	52
	60
	554

	
	
	
	
	
	



- Расположите буквы под ответами. (Задача)
III.  Работа над новым материалом.


- Сегодня мы будем решать задачи на движение.


- Теперь мы познакомимся с новой величиной, которая называется «скорость».


- Что значит скорость движения легкового автомобиля 70 км в час? (В течении каждого часа автомобиль проходит 70 км.)
На доске – таблица

-А сейчас составляем задачи по таблице и устно решаем их. (Выслушиваются варианты)
Вывод

- Чтобы найти расстояние… (нужно скорость умножить на время)

- Чтобы найти время… (нужно расстояние разделить на скорость)

- Чтобы найти скорость… (нужно расстояние разделить на время)
IV. Физкультминутка.

V. Закрепление пройденного.


1. Работа по учебнику. Решение задач стр. 5 № 10.

 - Прочитайте задачу. Что известно в задаче? (Средняя скорость полета аиста)
- А как вы думаете, за сколько аист пролетит большее расстояние – за 1 сек. (за 1 мин.)
- Почему? (1 минута равна 60 секунд)

- Как узнать какое расстояние он пролетит за 1 сек? (600 : 60 = 10)
- в каких единицах запишем эту скорость полета? (м / сек)
- А в каких  единицах можно еще выразить скорость полета аиста? (м / мин, м / ч)
- Запишите решение сколько в час пролетит аист: 600*60=36000 (м / ч)

- А сейчас нужно перевести в километры (1 км = 1000м. Значит 36000 = 36 км) 
- Итак, в каких же единицах можно выразить скорость?

(м / сек, м / час, км / ч)

2. Стр, 5 задача № 11 (1)

- Как находим среднюю скорость? (Нужно пройденное расстояние разделить на время, которое затратили на прохождение этого пути)

(75+70+65):3=70 (км / ч)

Задача № 11 (2)

А к этой задаче сделайте схематический чертеж.
- Что известно? (Расстояние и время)
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Покажите на чертеже.




- Что нужно узнать? (Какое расстояние поезд проходит за 1 час)
- Как найти скорость. Зная расстояние и время? (Нужно расстояние разделить на время)
№ 11 (3) – Устно.

3. Задание на смекалку.

Между некоторыми цифрами 12345 поставь знаки действий и скобки так, чтобы получилось 1.

             (1+23) : 4 – 5 = 1.

VI. Итог урока.

-Чему учились на уроке?

- Что нового узнали?

Домашнее задание: стр. 5, № 12.
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